
2016. július • XIV. évfolyam 6. szám Az önkormányzat ingyenes lapja

A tartalomból

A munka folytatódik 4
Tanévet záró gondolatok 6
Könyvtári útravaló a szünetre 8
Nyár az óvodában 9

Ballagás az Andreettiben… 10
Példaértékű pedagógus pálya 11
Az Andreetti-ősök nyomában 12
Folyamatos fejlődés 14



2 Sóskúti Híradó – 2016/6 Hirdetés

Tisztelt Kerékpározók!

A Pest Megyei Balesetmegelőzési Bizottság kiemelt figyelemmel kíséri Pest Megye útjain a
biztonságos kerékpáros közlekedést, és ennek érdekében a kerékpáros közlekedési kultúrát. 
A nyári szünet megkezdését követően fokozottan veszélyeztetettek a gyermekkorú
kerékpárosok, mivel életkorúkból adódóan nem rendelkeznek a megfelelő közlekedési
szabályismeretekkel. A közúti közlekedés során számos esetben tapasztalható, hogy a
gyermekekkel kerékpározó felnőttek, közlekedésük során a gyermekek előtt haladva vesznek
részt a közúti forgalomban. A jogszabályokban meghatározottakon túlmenően fontos, 
hogy a balesetveszély kialakulását megelőzve a felnőttek a kerekpározás során a gyermekek
mögött haladjanak, - ezáltal őket figyelemmel kísérve – az adott közlekedési szituációnak
megfelelő instrukciókkal lássák el a gyermekeket a szabályos és biztonságos közlekedés
segítése érdekében.

Pest Megyei Balesetmegelőzési Bizottság
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XIV. évfolyam 6. szám
2016. július

VÉDŐNŐK NAPJA

2016. június 13-án 9. alkalommal került megrendezésre
a VÉDŐNŐK NAPJA ünnepi rendezvény, melynek ke-
retében köszöntötték a jubiláló védőnőket, és átadták ré-
szükre a jubileumi díszokleveleket.

Ezen ünnepi napon vehette át 65 éves VAS díszokle-
velét, Csóli Lászlóné (sz.: Pluhár Szidónia), vagy ahogy
legtöbben ismerjük, Szidi néni.

Szidi néni 1949-1951 között volt a Budapest Főváros
Védőnőképző Intézetének hallgatója. 2011. évben átve-
hette a 60 éves Gyémánt, az idén pedig a Vas díszokle-
velét is. A budapesti ünnepség után Sóskút község pol-
gármestere, König Ferenc is köszöntötte az ünnepeltet.

Ezúton is gratulálunk, és jó egészséget kívánunk.

Demeterné Orosz Judit, 
dr. Gálné Szegő Ágnes (védőnők)

Az ötvenedik „bizonyítvány” osztás

Az 1966. évben nyolcadik osztályt végzett diákok és ta-
náraik találkozója 2016. szeptember 3-án lesz a Petőfi
Sándor utca 50. szám alatti König vendéglőben. Az ösz-
szejövetel egy főre várhatóan kb. 3000-4000 forint lesz,
fogyasztástól függően.

Becsengetés, azaz a találkozó kezdete: 15 óra. 
A Temető utcai temetőnél 13,30-14 óra között talál-

kozunk és elhelyezünk egy szál virágot a már elhunyt
osztálytársaink sírjánál. Ki nem tud eljönni, nem kap el-
lenőrzőjébe igazolatlan hiányzás beírást. A temetői ta-
lálkozó is teljesen önkéntes alapon működik.

Régi osztálytársak

Születések

Fuchs Izabella 2016. 06. 17.; édesanyja Décsi Anikó
Geiger Karolina 2016. 06. 13.; édesanya Juhos Krisztina 

Házasságkötések

június 6. Benkő Zoltán András – Zachar Szilvia 
június 11. Sefcsik János – Tormási Szonja

Haláleset

Mártonné Balogh Karolina (1947)
Muszula Tibor (1939)
Tóth Sándorné szül.: Tejfel Julianna (1946)

Anyakönyvi hírek

A Kertbarátok köre 
2016. évi programjából

Augusztus 20. Termény és virág kiállítás 
Augusztus 28. Kirándulás – Szerencs és környéke,

országos csokoládéfesztivál (vasárnap)
Október 6. Névnapozás
Október 12. Agárdi fürdőzés (szerda)
Október 21. Ünnepség az iskolában és koszorúzás
November 16. Agárdi fürdőzés (szerda)
December 15. Karácsonyi ünnepség

Kertbarátok, április 1-től október 31-ig minden hónap-
ban találkozunk és megbeszéljük a tennivalóinkat. Ki-
rándulásainkra szeretnénk, ha azok a sóskúti polgáraink
is elkísérnének bennünket, akik szeretnek kirándulni és
kedvelik a közösséget. 

Jelentkezni a 23-347-658-as telefonszámon, vagy a Fő
utca 11. szám alatt lehet. 

Melis Ferencné
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– A tavalyi év végével a csatornahálózat és a szennyvíztisztító
fizikai megvalósítása befejeződött. Elmondhatom, hogy a
pénzügyi és műszaki átvétel lezárult és Sóskút pénzügyi el-
számolását elfogadták. A tél és a tavasz folyamán előjöttek a
beruházással kapcsolatban újabb hibák, ezért a kivitelezők-
kel, a műszaki ellenőrrel, a Magyar Közút képviselőivel be-
járást tartottunk, mely számunkra már nem volt újdonság, hi-
szen a képviselő-testület tagjaival két alkalommal is bejártuk
a település valamennyi utcáját, így azokat a problémákat,
amik még felmerültek, már közvetíteni tudtuk a kivitelező
felé. Ezeket a hibákat jegyzőkönyveztük, mely jegyzőköny-
veknek más hatósággal való egyeztetése folyamatban van.
Ezeknek a hibáknak a kijavítása reményeink szerint 1-2 héten
belül megkezdődik a Strabag fővállalkozó kivitelezésében.
– kezdte a beszélgetést König Ferenc polgármester. 

– Az előbb említett bejárások alkalmával rangsoroltuk a fel-
adatokat. Az első és legfontosabb az úthálózat felújításának meg-
valósítása, ami az önkormányzat saját beruházásnak keretében
valósulhat majd meg. Kora tavasszal kezdtük az előkészítést,
nyár elején pályázatot írtunk ki, és jelenleg már a döntés, ered-
ményhirdetés előtt vagyunk. Reményeink szerint az útjavítási
pályázatban kiírtak megvalósítása július utolsó hetében elkez-
dődik. Ez Sóskút 28 utcáját fogja érinteni, a rangsorunk alapján
először az oktatási, nevelési (iskola, óvoda) intézményekhez ve-
zető utakat fogjuk felújítani, hogy a tanév kezdetére ezeken az
utakon már ne legyen munkavégzés. Ezen utak felújításával egy
időben egy régi problémát is orvosolni szeretnénk, mégpedig, a
Temető utca és a Homokbánya út csatlakozásának felújításával
és áttáblázásával, hogy az ipari park felé kivezető út élvezhessen
elsőbbséget a Homokbányával szemben. 

Különböző szóbeszédek is terjedtek a faluban, hogy mit fo-
gunk csinálni és az miből. A képviselő-testület ezeknek az
utak nak a felújítására biztosította (tehát megvan) az anyagi fe-
dezetet, ezeknek az utcáknak a legnagyobb részét a még vár-
ható süllyedések miatt, megfogadva az útépítő mérnökök,
szakemberek tanácsát, itatásos módszerrel fogjuk elkészíteni.
Amit többen már kérdeztek tőlem és a válaszom mindig
ugyanaz volt, hogy a melegaszfaltos, szegélykővel ellátott, a
gépkocsibejárókat is kiépítő és mindezekkel egy időben a víz-
elvezetést is megoldó és a járdát építő beruházások majd az el-
következő években fognak megvalósulni, hiszen ezekre a for-
rás csak a 2017 év második félévétől fog megjelenni az önkor-
mányzatunk számláján. Ehhez a forráshoz szeretnénk termé-
szetesen különböző pályázatokon is még plusz pénzt szerezni. 

Szerettük volna az óvodai konyha bővítését is megvalósítani
a nyár folyamán, de a különböző engedélyek elhúzódása és
közművezeték átépítés miatt már a mostani nyári szünetbe nem
fér bele (pl. a gázvezeték terveztetése, engedélyeztetése, kiépí-
tése). Nagyon remélem, hogy mindezek ellenére a konyha bő-

vítését ősszel elkezdhetjük, télre tető alá hoz-
zuk és a jövő nyáron össze tudjuk kötni az ere-
deti épülettel, mindezt természetesen úgy, hogy
a konyhai munkát ne zavarjuk. 

– A különböző híradásokból lehet hallani,
hogy a kormányzati szándék szerint folyik az iskoláknál egy-
fajta államosítás. Ez mennyiben érinti Sóskutat, hiszen itt
rendkívül jó állapotú, jó minőségű iskoláról van szó?

– Ez jó kérdés. Sóskút esetében a döntés azt fogja jelen-
teni, hogy jövő év január 1-től már nemcsak a tanári kar fog
az államhoz tartozni, hanem az iskolaépület működtetője is
a KLIK tankerületi központja lesz. Az állam az iskolák mű-
ködtetéséhez szükséges pénz nagy részét többféle módon,
de végül is az önkormányzatoktól veszi el. Első sorban a
nagyobb iparűzési adóbevétellel rendelkező településektől.
Sóskút, az önkormányzat munkájának eredményeként ta-
valy jelentősen meg tudta növelni ezt a fajta bevételét. Így
viszont bekerültünk azoknak a településeknek a körébe,
amelyektől elvonják az állami támogatás nagy részét „be-
számítás (elvárt saját bevétel)” és „szolidaritási hozzájáru-
lás” címén. A két korábbi önkormányzati választás után –
2014-ben már konkrétan – feltettük azt a kérdést a kor-
mánynak, hogy az iskolaépület működtetésének átadása
esetén Sóskút mennyit fizessen be az államnak? A válasz
az volt, hogy mintegy 46-48 millió forintot. Ezt a feladatot
mi 2014-ben 22-25 millió forintos költségvetéssel oldottuk
meg úgy, hogy ebben az iskolai gyermekétkeztetésben dol-
gozók bére is benne volt. Mondhatom, hogy a Sóskút által
ráfordított költség kétszeresét igényelte volna az állam tő-
lünk, és az étkeztetést továbbra is nekünk kellett volna biz-
tosítani. Az újabb elvonás a törvény alapján végzett számí-
tások szerint 10-20 millió forinttal lehet nagyobb, mint
amennyi kiadástól szabadulunk meg. A pontos összeg azért
nem látható még, mert az átadás-átvételről az év végéig
meg kell állapodni a tankerülettel. Egy biztos, Sóskút az
óvodán kívül legfeljebb 25 millió forint körüli állami támo-
gatásra számíthat, azaz szinte minden kötelező feladat el-
végzését (közvilágítás, temető-fenntartás, utak és járdák
üzemeltetése stb.) a saját bevételeinkből kell elvégezni. A
Sóskúttól elvont pénz bekerül egy nagy központi kalapba,
és ebből a kalapból többek között Érd Megyei Jogú Város,
Diósd, Tárnok, vagy a szomszédos Pusztazámor iskolájának
működtetését fogják fizetni. Ezek a települések ugyanis az
egy főre jutó iparűzési adóerő tekintetében már Sóskút
mögé szorultak. Az önkormányzatok kérték, hogy ne csak
az iparűzési adó legyen a számítás alapja, hanem pl. a pénz-
tartalék nagysága, vagy más helyi adóbevétel, mert így
megmaradna a szolidaritási elv, viszont igazságosabb lenne
a teher elosztása, de a kérés lepattant a döntéshozókról.   

A munka folytatódik
Beszélgetés König Ferenc polgármesterrel 
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Abban reménykedtünk, hogy a megnövekedő adóbevéte-
leket teljes egészében fejlesztésre fordíthatjuk. Ma már lát-
szik, hogy ez nem így lesz. 

– Térjünk rá az ipari parkra. A település mellett szembe-
tűnő, hogy határozott és nagyon jelentős fejlődés zajlott az
ipari parkon belül. Ez azt bizonyítja, hogy évekkel ezelőtt
nagyon jó döntést hozott a képviselőtestület. Most ez befe-
jeződött, vagy folytatódik továbbra is a fejlődés?

– Jelen pillanatban, ha a sóskúti ipari parkba, vagy annak
környékére megyünk, folyamatos építkezés látható. Vannak
üzemek, amelyek már elkészültek, de több ingatlanfejlesztést
is látunk, más esetekben az építkezés előkészületei kezdődtek
meg. A következő hetekben öt-hat új beruházás indul. Ha nem
is az a nagyságrend, mint az elmúlt években, de továbbra is
jönnek a befektetők. A több tucat cég között jelen pillanatban
mind árbevételben, mind nagyságban a Kerox a „vezérhajó”,
viszont a Mapei az új gyár építésének megkezdése után, előre
láthatólag az építés 2017-ben befejeződik, a cégvezetés az ál-
taluk megjelölt árbevételt elérve a legnagyobb adófizetőként
fog tovább üzemelni. Köztudott, hogy minden egyes Sóskúton
működő vállalkozás iparűzési adóját másfél százalékról 0,9
százalékra csökkentettük. Ennek ellenére az önkormányzat
komoly adóbevételnövekedéssel számol. 

– Az adóbevételek növekedése azt jelentette, hogy az elmúlt
évekhez képest a településen is megindult egyfajta fejlesztés.
Ebben az esztendőben, miben gondolkodik a képviselőtestület? 

– Vannak rövid- és hosszabb távú terveink. A rövid távú fej-
lesztések tekintetében fontos, hogy befejezzük a már említett
csatornázást, illetve végrehajtsuk a tervezett útfelújításokat. Úgy
ítélem meg, mindkét terület nagyon fontos a lakosság számára. 

A képviselő-testület az elmúlt években minden erejét az is-
kola és óvoda fejlesztésére fordította – természetesen mindkét
intézményre még nagyon sokat lehetne ráfordítani – így kima-
radtak olyan dolgok a település fejlesztéséből, amelyeket a la-
kosság jogosan elvárna. Ezért is döntött úgy a képviselő-tes-
tület, hogy más beruházásokat, fejlesztéseket is megvalósít te-
lepülésünkön már az idei évben is. Ilyen felújítások például a
ravatalozó (külső, belső felújítás) a gyógyszertár, a posta épü-
letegyüttesének külső homlokzat felújítása, az új járda elké-
szítése és a következő időben a posta épületének új tetőhéja-
zattal való ellátása. Szeretnénk még ebben az évben a Petőfi
Sándor út Öreg híd és Bem utca közti rossz állapotú vízveze-
tékének kicserélését, egyben az ott lévő vízelvezető árkok át-
építését és a járdák felújítását megkezdeni és befejezni.

Ezen túlmenően végig kell gondolnunk, mi legyen a falu-
központtal. Néhány hónapja már beszámoltam arról, hogy
egy megállapodás keretén belül a Műszaki Egyetem diákjai
terveket készítettek számunkra. Ezeket az elgondolásokat
megvitattuk és a vélemények alapján új látványterveket és
elképzeléseket kértünk. Fontos, hogy a falu központját a kö-
vetkező évtizedekre gondolva úgy alakítsuk ki, hogy az
megnyerje az itt élők tetszését, jól szolgálja azok egészség-
ügyi, kulturális és egyéb igényeit.

– Köszönöm a beszélgetést.
Pusztay Sándor

Vagy fordítva? Nem tudom, de azt igen, hogy az erdei ál-
latok (őz, nyúl, róka stb.) lassan községünk házai közelébe
húzódnak élelmet keresvén. Hogy miért? Épp csak azért,
mert már alig van erdő, alig van rét ahol legelhetnének – él-
hetnének. Kiszorulnak a megszokott közegükből. Mert itt
egy üzem, ott egy silótelep, amott szemétlerakó, vagy bánya
létesül, terjeszkedik. A vadon élő állatok pedig élelmet, biz-
tonságos rejtekhelyet keresnek (keresnének!) maguknak.

Minap dolgomat intézni indultam a faluba. A halottas
ház alatti kis hídon három kifejlett nőstény őz nézett rám
szembe velem, és gyorsan vágtázott át előttem a Papp-
hegy irányából a Vadász utcai konyhakertek irányába! 

Szomszédom mesélte szomorúan, hogy veteményes kert-
jében már kárt okoztak az amúgy „aranyos” őzikék! A ki-
bújó salátát, borsót, „ritkították” ki véglegesen! Tisztelettel
kérdem: ilyenkor mi a teendő? – Kitől kell tanácsot kérni?
Önkormányzat- erdészet- állatvédők- mezőőrök, vagy eset-
leg vadásztársaság? Ha vannak, hol kereshetjük őket?

Az erdei vadak NEM fognak transzparensekkel tüntetni
sehol, hogy nincs erdő, mező, nincs élelem, sokan vagyunk,
hova menjünk? Ők is élőlények, aranyosak, szépek, de ha
sokan vannak (nincs rendszeres vadritkítás), nincs élelmük,
búvóhelyük. Az ember által ültetett veteményest, szőlőte-
lepítést vagy a házi szárnyasokat eszik meg, pusztítják el,
kárt okozva mindenhol. 

Az állatok fizetni pénzzel nem tudnak, csak ha kiirtják
őket, az életükkel fizetnek. Ha viszont magánszemély okoz
kárt a vadállományban (lelövi) igen súlyos büntetés jár érte. 

Mit tehet az ember, ha ilyen probléma- gond fordul elő?
Kit kell segítségül hívni? Én sajnos nem tudom.
Talán valaki, aki okosabb, mint én, vagy bárki
más, akit ért már ilyen kár, tudja, hova fordul-
jon segítséégért.

Remélem, találnak megoldást az erdei vadak
ritkítására, vagy épp biztonságot nyújtó területre
való áthelyezésükre. Nekünk, embereknek kel-
lene megoldást találnunk ezekre a problémákra!

Az emberek és a vadon élő állatok

Sóskút közigazgatási területén vadkár esetén az alábbi két
vadásztársasághoz fordulhatnak:

• A Benta patak jobb oldalán az Iharos Vadásztársaság
az illetékes. Elérhetőségeik az alábbiak: Mayer József a va-
dásztársaság elnöke. E-mail: mayer.jozsef@mayerszer.hu

• A Benta patak bal oldalán a Sasad Vadásztársaság
az illetékes. Elérhetőségeik az alábbiak: Losits Géza a va-
dásztársaság elnöke. Tel: 20/394-6264

Vadkárral kapcsolatban a Sóskúti Híradó 2014. augusz-
tusi (XII. évfolyam, 4. szám, 10. oldal) számában Vadkár
Sóskúton címmel már közöltünk egy részletes tájékozta-
tót, javasoljuk ennek áttekintését, illetve a fenti elérhető-
ségeken kérhetnek segítséget. K. Z.

Kedves Olvasóink
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Példaértékű pedagógus pálya
Pátrovics Vendelné Pedagógus 

Szolgálati Emlékérem elismerést kapott

Pátrovics Vendelné az Andreetti Károly
Általános Iskola és Művészeti Iskola
nyugdíjas pedagógusa.

Judit néni, Ambrózfalván született
1930-ban. 1986-tól nyugdíjas éveit
tölti. Sóskúton 1953-ban kezdte meg
tanári pályafutását, biológia-szlovák
szakos tanárként. Az iskolavezetésben
is tevékenyen részt vett igazgatóhelyet-
tesként. 

A közösségi munkában is jeleske-
dett, az akkori gyermekszervezet veze-
tőjeként táborozásokat, kirándulásokat
szervezett. Az iskolai Vöröskereszt el-
nökeként az iskolai tisztaság és a sze-
mélyi higiénia megteremtésében élen
járt.

Életének fontos része volt a tanítás.
Szakmailag jól felkészült volt, kiváló
tárgyi tudással rendelkezett. Tudását
másokkal is megosztotta. Igazi gazdája
volt osztályainak, ahol rendet és fe-
gyelmet tartott. Óráira szemléletes,
gondos vázlattal készült. Sokat szem-
léltetett, megfigyeltetett. A tanulókhoz

való viszonya közvetlen és szereteten
alapuló volt. Ügyelt a gyermekek gon-
dos, pontos beszédére. Ő maga is szé-
pen, a szaknyelvet tudatosan hasz-

nálva, szabatosan beszélt. Tanítványait
is erre ösztönözte.

Sóskúton fejezte be pályáját.
Szívét és szeretetét megosztotta Sós-

kút és szülőfaluja között. Mindenkivel
közvetlen, barátságos, segítőkész a mai
napig is. A falu lakói, tanítványai, kol-
légái tisztelik és szeretik. Nyugdíjas
korában is pedagógus maradt. Szerető
családja körében az unokák, déduno-
kák nevelésében segédkezik. Egész
élete, munkássága példaértékű a sze-
münkben. 

Az ünnepélyen Sárközi Márta az Érdi
tankerület igazgatója adta át Judit néni-
nek a Szolgálati Emlékérmet. König
Ferenc polgármester úr is kedves sza-
vakkal és gyönyörű ólomkristály vázá-
val köszöntötte az ünnepeltet.

Nagyon jó egészséget kívánok
magam, kollégáim és diákságunk ne-
vében és nagyon boldog vagyok, hogy
igazi meglepetést és örömet tudtam
szerezni.

Kuzselné Schóber Ágnes 
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A nyári nagy melegre tekintettel és a mezőgaz-
dasági munkavégzés tűzvédelme érdekében kö-
zöljük az Országos Tűzvédelmi Szabályzatról
szóló 54/2014. (XII.5.) BM rendelet 221. § - 230.
§ előírásait. Kérjük azok betartását.

109. Aratás

221. § (1) A kalászos termény betakarítását a közút és
a vasútvonal mentén kell először elvégezni.

(2) A learatott kalászos terményt, szalmát a vasút-
állomástól legalább 100 méter távolságon belül el kell
távolítani, és legalább 3 méter széles védőszántást kell
alkalmazni.

(3) Gabonatáblán dohányozni még a járművek, erő-
és munkagépek vezető fülkéiben is tilos.

(4) Az aratás idejére a gabonatáblától legalább 15
méterre éghető anyagtól és növényzettől mentes do-
hányzóhelyet lehet kijelölni. A dohányzóhelyen a do-
hánynemű gyűjtéséhez és eloltásához megfelelő meny-
nyiségű vizet tartalmazó edényt kell elhelyezni.

110. Szérű, rostnövénytároló, kazal

222. § (1) A mezőn összerakott kazal, valamint a szérű
és rostnövénytároló elhelyezésénél a szélső tárolási
egység és a környező

a) robbanásveszélyes osztályba tartozó anyagok
előállítására, feldolgozására, használatára, tá-
rolására vagy forgalmazására szolgáló építmé-
nyektől legalább 200 méter,

b) egyéb építményektől legalább 100 méter,
c) vasúti vágányoktól - a rostnövénytároló ipari

vágányát kivéve - legalább 100 méter,
d) közúttól, erdőtől, lábon álló gabonától legalább

25 méter és
e) nagyfeszültségű, föld feletti villamos vezetéktől

a legfelső villamos vezeték és talaj közötti távol-
ság háromszorosa, de legalább 20 méter tűztá-
volságot kell tartani.

(2) Az állattartó telepeken a legfeljebb egy évre ele-
gendő alomszalma- és szálastakarmány-szükségletet
üzemi tárolásnak kell tekinteni.

(3) A kazlakat úgy kell elhelyezni, hogy a második
sorban levő kazal az előző sorban levő két kazal közé
kerüljön.

(4) A kazlak, valamint a sorok között a nagyobb ka-
zalmagasság háromszorosát, de legalább 20 méter tá-
volságot kell biztosítani.

(5) A mezőn összerakott szálastakarmány-, szalma-,
rostnövény-kazlakat legalább 3 méter széles védőszán-
tással kell körülvenni.
223. § Dohányozni szélcsendes időben a kazaltól leg-
alább 30 méter távolságra szabad.
224. § (1) A rostnövény osztályozása esetén egy idő-
ben legfeljebb 4 kazal vagy tárolási egység bontható
meg.

(2) A rostnövény csak a tárolón kívül és a szélső ka-
zaltól 10 méteren túl sátorozható ki. A sátorozási terü-
leten minden megkezdett 10 000 m2 alapterület után 10
méteres tűztávolságot kell biztosítani.

111. A szabadtéri tűzgyújtás 
és tűzmegelőzés szabályai

225. § (1) Ha jogszabály másként nem rendelkezik,
a lábon álló növényzet, tarló, növénytermesztéssel
összefüggésben és a belterületi ingatlanok haszná-

lata során keletkezett hulladék szabadtéri égetése
tilos.

(2) Mentesül az égetési, tűzgyújtási tilalom alól a
katasztrófavédelmi szerv állománya, ha tevékenysége
a károk csökkentésére, a tűz terjedésének megakadá-
lyozására, szabályozására irányul.

(3) Ha jogszabály másként nem rendelkezik, az in-
gatlan tulajdonosa, használója köteles a területet ég-
hető hulladéktól és további hasznosításra nem kerülő
száraz növényzettől mentesen tartani.

(4) A kilátókat, magaslati ponton elhelyezkedő lé-
tesítményeket, az önkormányzat vagy a helyi kataszt-
rófavédelmi szerv vezetője által megbízott személyek
a szabadtéri tüzek korai szakaszban történő észlelése
céljából térítésmentesen igénybe vehetik.
226. § (1) Külterületen az ingatlan tulajdonosa, hasz-
nálója a tűzvédelmi hatóság engedélyével legfeljebb 10
ha egybefüggő területen irányított égetést végezhet.

(2) Az irányított égetés végzésére vonatkozó kére-
lem tartalmazza

a) a kérelmező nevét és címét,
b) az égetés pontos, földrajzi koordinátákkal vagy

helyrajzi számmal megadott helyét,
c) az égetés megkezdésének és tervezett befejezé-

sének időpontját (év, hónap, nap, óra, perc),
d) az irányított égetés indokát,
e) az égetéssel érintett terület nagyságát,
f) az égetés folyamatának pontos leírását,
g) az égetést végző személyek nevét, címét,
h) az égetés felügyeletét biztosító személy nevét és

címét, mobiltelefonszámát,
i) a tűz továbbterjedésének megakadályozására ter-

vezett intézkedéseket és
j) a helyszínen biztosított, a tűz továbbterjedésének

megakadályozására készenlétben tartott eszközök
felsorolását.

(3) A kérelmet legkésőbb az égetés tervezett idő-
pontját megelőző 10. napig be kell nyújtani az enge-
délyező tűzvédelmi hatósághoz.

(4) A tűzvédelmi hatóság a kérelmet annak beérke-
zésétől számított 5 munkanapon belül bírálja el.

(5) Az irányított égetés során a tűz nem hagyható
őrizetlenül, és veszély esetén, vagy ha az irányított
égetést befejezték, azt azonnal el kell oltani.

(6) Az irányított égetés csak úgy végezhető, hogy
az a környezetére tűz- és robbanásveszélyt ne jelent-
sen.

(7) Az irányított égetés befejezése után a helyszínt
gondosan át kell vizsgálni, és a parázslást, izzást - víz-
zel, földtakarással, kéziszerszámokkal - meg kell szün-
tetni.
227. § (1) Az irányított égetés során a tarlóégetés csak
az alábbiak szerint végezhető:
a) a tarlónak minden oldalról egyidejűleg történő fel-

gyújtása tilos; az égetéshez csak a tarlómaradvá-
nyok használhatók fel; a szalmát elégetéssel meg-
semmisíteni, lábon álló gabonatábla mellett tarlót
égetni tilos,

b) a tarlót vagy az érintett szakaszokat a tarlóégetés
megkezdése előtt legalább 3 méter szélességben
körül kell szántani, és az adott területen az apró vad-
ban okozható károk elkerülése érdekében vadriasz-
tást kell végrehajtani, a fasorok, facsoportok védel-
mére a helyi adottságoknak megfelelő, de legalább
6 méteres védősávot kell szántással biztosítani,

c) tarlóégetés 10 ha-nál nagyobb területen szakaszosan
végezhető, és csak az egyik szakasz felégetése után
lehet a másik szakasz felégetéséhez hozzáfogni,

d) a tarlóégetés során tűzoltásra alkalmas kéziszer-
számmal ellátott, megfelelő létszámú, kioktatott
személy jelenlétéről kell gondoskodni, és legalább

egy traktort ekével a helyszínen készenlétben kell
tartani.
(2) A lábon álló növényzet, avar és egyéb növényi

hulladék irányított égetése során az (1) bekezdés sza-
bályait kell alkalmazni.
228. § (1) A szabadtéren keletkező tüzek megelőzése
érdekében a vasút és a közút mindkét oldalán annak
kezelője köteles a szélső vasúti vágánytengelytől
mérve legalább 4,0 méter széles, a közút szélétől
mérve legalább 3 méter széles védősávot kialakítani.

(2) A védősávot éghető aljnövényzettől, gallytól
tisztán kell tartani.

(3) A folyamatos tisztántartásról, éghető anyagtól
mentes állapotban tartásról a védősávval érintett te-
rület tulajdonosa, kezelője, haszonbérlője köteles
gondoskodni.

112. A mezőgazdasági erő- és munkagépek

229. § (1) A kalászos termény betakarítási, szalma-
öszszehúzási és bálázási munkáiban legalább 1 db
21A és 113B vizsgálati egységtűz oltására alkalmas
tűzoltó készülékkel is ellátott erő- és munkagép, va-
lamint egyéb jármű vehet részt, amelynek tűzvédelmi
felülvizsgálatát a betakarítást megelőzően az üzemel-
tető elvégezte. A jármű megfelelőségéről szemle ke-
retében kell meggyőződni. A betakarítási munkák
során használt, ötnél több mezőgazdasági járművet
érintő műszaki ellenőrzés esetén, annak tervezett idő-
pontját 10 nappal előbb  írásban a tűzvédelmi ható-
ságnak be kell jelenteni. A műszaki ellenőrzésről
jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek 1 példányát a
járművön el kell helyezni. 

(2) Az üzemelő erő- és munkagép kezelője a mun-
kavégzés megkezdése előtt és annak befejezése után
közvetlenül és munkavégzést megszakító szünetekben
köteles a kipufogó-vezeték és szikratörő műszaki ál-
lapotát felülvizsgálni és a rárakódott éghető anyagtól
szükség esetén megtisztítani.

(3) A tartalék üzem- és kenőanyagot az erő- és
munkagéptől, a kazaltól és a gabonatáblától legalább
20 méter távolságra kell elhelyezni éghető hulladék-
tól, növényzettől mentes területen.

(4) Erő- és munkagépen, gépjárművön olyan kar-
bantartás, javítás, amely nyílt láng használatával jár
vagy üzemanyag elfolyásával járhat, gabonatáblán,
szérűn és a rostnövénytároló területén nem végezhető.

(5) Munkaszünet idejére az aratógépet, az erőgépet
és az egyéb munkagépet a lábon álló kalászos termény-
től, a tarlótól, továbbá a kazaltól legalább 15 méter tá-
volságra kell elhelyezni, éghető hulladéktól, növény-
zettől mentes területen. Ha a tarlótól ez a távolság nem
biztosítható, akkor 3 méter széles védőszántáson kívül
kell az arató-, erő- és az egyéb munkagépet elhelyezni.

(6) Az aratógépet hajlékony földelővezetékkel, ak-
kumulátorát pedig legalább nehezen éghető, villamos-
ságot nem vezető anyagú védőburkolattal kell ellátni.

(7) Az erő- és munkagépet, aratógépet a kezelő üze-
meltetés közben nem hagyhatja el, egyéb munkát nem
végezhet.
230. § (1) A szalmaösszehúzást és a kazalozást végző erő-
gép az összehúzott szalmát és kazlat csak olyan távol-
ságra közelítheti meg, hogy az erőgép égésterméke vagy
annak elvezető csöve gyújtási veszélyt ne jelentsen.

(2) A szalmaösszehúzásban és a kazalozásban részt
vevő erőgépet a ráhullott szalmától, szénától rendsze-
resen meg kell tisztítani.

(3) Az összehúzott szalma alapterülete nem halad-
hatja meg az 1000 m2-t.

Dr. Újházi Miklós 
Jegyző

Mezőgazdasági betakarítási munkák 
tűzvédelme
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Könyvtári útravaló a szünetre

„Rohanunk és rohanunk, tenniva-
lóról tennivalóra. Úton vagyunk és
kutatunk kielégítetlenül, mindig
elégedetlenül… Tudtunkon kívül
rajta ülünk az egyetlen kúton,
amely igazán oldhatná szomjun-
kat. Úgy hívják, hogy jelenlét ön-
magunkkal, másokkal, jelenlét a
világban.” 

Thomas D’Ansembourgh

Érdekes a nyelvünk. Jelenlét=létezés a
jelenben. Elvégre az életünket az adott
pillanatban éljük, de akár a következő
pillanatban el is veszíthetjük. 

A Tanító 2016. júniusi számában Ve-
kerdy Tamás cikkében ez olvasható: „A
magyar gyerek tragédiája, hogy soha
nincs ott, ahol van. Az óvodában az is-
kolára készül – ha nem elég jó az óvoda
– az alsó tagozaton a felsőre, a felsőn a
középiskolára, ott meg az egyetemre.”

És ezt végig lehetne vinni az életünkön.
Később sem ott vagyunk lelkileg, ahol fi-
zikailag tartózkodunk. Egy idő után talán
érezzük, hogy valamit változtatni kell.
Valami hiányzik. Vannak, akik ilyenkor
különböző gurukat keresnek, vannak,
akik zarándokútra mennek. Lehet, hogy
ezek nem is szükségesek ahhoz, hogy
elég időt szánjunk önmagunkra.

Az Ószövetségben Mózesnek az Úr
azt mondta: „Vagyok, aki vagyok.”
Jelen időben beszél. Őt is csak abban
ismerhetjük meg.

Hol és hogyan lehet megélni a je-
lent? Hisz boldogok csak a jelenben le-
hetünk. Azt mondják, hogy akkor va-
gyunk a legboldogabbak, ha gondola-

taink a konkrét pillanatban végzett te-
vékenységre irányulnak. Szerintem az
is fontos, hogy meg tudjuk osztani va-
lakivel boldogságunkat, örömünket.

Végre nyár van. A gyerekeknek nin-
csenek különóráik, a szülőknek to-
vábbképzése. Ideje, hogy élvezzék
egymás társaságát. Feltöltődhetnek
boldogsággal és szeretettel az együtt
eltöltött jelenlétből.

Iskolai könyvtárként a teendők nagy
része a most lezárt tanévhez kapcsoló-
dott. De már az osztályléptetéssel és az
új tanulók beírásával elkezdtem a kö-
vetkező tanévet is.

A most befejezett tanévben meghir-
dettem a Könyv Böngészőt. Rengeteg
könyvet kiraktam és soknak gazdája is
lett. Viszont egy képet sem sikerült ké-
szítenem erről, így nem került fel a
könyvtár honlapjára. Az ovisok rend-
szeresen látogatták a könyvtárat. Néhá-
nyan beiratkoztak. Helyettesítettem, pa-
pírszínházi előadásokat és órákat tartot-
tam, könyvtárközi kölcsönzést folytat-
tam – ebben a tanévben 175 – és ennek
zöme gyermekek kérése volt. Külön-
böző statisztikákat és beszámolókat ké-
szítettem. Honlapokat rendeztem: az is-
kolai honlap Képgalériája és a könyvtár
önálló honlapja. Rendezvényeket szer-
veztem. Újságcikkeket írtam, aminek
hatására újabb olvasók jöttek. Néhány
cikkem a Könyvtárvilágban és a K.I.T.
Hírlevélben is megjelent.

Amikor 2010-ben könyvtáros lettem
Sóskúton, a könyvtár nem működött.
Az iskola igazgatónője Kuzselné Schó-
ber Ágnes azt mondta, hogy olyan lesz

ez a könyvtár, amilyenné alakítod.
Engem még most is kíváncsisággal tölt
el, mit lehet kihozni a könyvtárból és
magamból. Hálás vagyok Kuzselné
Schóber Ágnesnek, az iskola igazgató-
jának és König Ferenc polgármester-
nek, mert engedik ezt, valamint a fér-
jemnek, mert partner ebben is.

Valahol ez kihívás, valahol ez játék.
Osho a játékról így ír: „Ne engedd,
hogy az életed a munka rutinjává ala-
csonyodjon le – az élet célja egyedül a
játék. A játék azt jelenti, hogy valamit
önmagáért teszel.”

A könyvtár nyári nyitva tartása a
könyvtár honlapján olvasható:
http://kistelepulesek.pmk.hu/soskut

2016. július 6-án és augusztus 3-án:
9-13 h.

A további időpontokat – a tanköny-
vek érkezése miatt – később közlöm a
honlapon.

Kölcsönzési hosszabbítás kérése:
andreetti.konyvtar@freemail.hu, and-
reetti.konyvtar@gmail.com

Érdemes benézni és egy-egy olvas-
mányt keresni a nyárra.

Találkozzunk a könyvtárban nyá-
ron is!

Kulcsárné Bernáth Hajnalka
könyvtáros

Felhívjuk minden sóskúti lakos figyelmét, hogy a nyári
időszakban tilos az avar és kerti hulladékok égetése,
egészen szeptember 1-ig. Kérünk mindenkit, hogy ezt a
helyi rendeletünknek (5/2015 III.25. önkormányzati ren-
delet) megfelelően tartsa be. A rendelet előírásainak meg-
szegése esetén a tűzvédelmi hatóság bírságot szabhat ki.

Felhívjuk figyelmüket, hogy augusztus 1. és 20-a között a
nyári szabadságolások miatt a Községházán az ügyintézők
kisebb létszámban dolgoznak majd. Igazgatási szünet nem
lesz, a dolgozók ügyeletet tartanak, kérelmeiket, beadvá-
nyaikat továbbra is leadhatják. 

Önkormányzat

Tisztelt Sóskútiak!
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A nyári óvodai élet eltér a megszokot-
tól. Az iskolai nyári szünet ideje alatt a
csoportok összevontan működnek, sza-
badságon vannak a megszokott óvó
nénik, a dajka nénik folyamatosan vég-
zik a nagytakarítást. Szóval, átgondolt
szervezést igényel a nyári élet megter-
vezése. Az ovinkban azért igyekszünk
a lehetőségeinkhez mérten változatos
tevékenységeket biztosítani a gyermek-

eknek, hogy minél kellemesebben tölt-
sék a nyarat az óvodában. Sok kézmű-
ves tevékenységet kezdeményezünk a
szabadban, homokozunk kuckókat épí-
tünk az udvar csendesebb zugaiban és
a homokozókban ilyenkor pancsolni,
sarazni is lehet.

Fokozott figyelmet fordítunk az
egészségvédelemre, hiszen az erős nap-
sugárzás és a hőség a kisgyerekekre kü-
lönösen ártalmas lehet. A fákkal teli, ár-
nyékos udvar, a napkrém használata, és
a gyakori vízivás, a napközbeni spricce-
lős játékok segítik a forróság elviselését.
A terasz alatt asztaloknál rajzolhatnak,
kézműveskedhetnek, akinek inkább az
elmélyült, nyugalmasabb, csendesebb
játékra van igénye, az a fűre tett pokró-
cokon könyvet nézegethet, építhet ked-
vére. Több középiskolás diák is nálunk

tölti az érettségi megkezdéséhez szük-
séges közösségi szolgálatát, az ovisok
nagyon szeretik a nagy gyerekeket akik-
kel az udvaron játszhatnak, sakkozhat-
nak, új társasjátékokat tanulhatnak vagy
akár néptáncolhatnak, énekes játékokat
játszhatnak.

Gabi néni 
(Micimackó csoport)

Nyár az óvodában

Ismét eltelt egy nevelési év, újra bú-
csúznunk kell a nagycsoportos gyere-
kektől, akik ősszel már az iskolában bi-
zonyíthatják rátermettségüket. A május
vége, június eleje a mi életünkben is az
évzárókról, az utolsó együtt töltött
napok meghittségéről szólt. Mint az
igazi ballagásokon, az egyik délelőtt
végig vonultak a gyerekek az óvoda
csoportjain, búcsút vettek a többi gyer-
mektől, a csoportszobáktól, a játékok-
tól. Délutánonként műsorral készül-
tünk, melyen az elmúlt évben tanulta-
kat mutattuk be a meghívottaknak. A
nagycsoportos Cicákat, pár lelkes
szülő jóvoltából, az előadás után kis
meglepetés zsúrral leptük meg. Az al-
kalomhoz illően feldíszített tornate-
remben, az asztalokon aprósütemény,
üdítő várta a gyerekeket, majd a közös
mókázás után az udvaron, a színes

lufik távolodása jelezte mindenkinek,
hogy lezárult egy korszak, új kihívások
várnak a gyerekekre.

Jó volt látni a sok, ünneplőbe öltözött
apróságot, amint tarisznyával a vállu-
kon, önfeledten szaladgálnak az udva-
ron, és azt is örömmel néztük, amint az
évek óta betegeskedő Kati óvónénit

(Chrenkó Jánosné) meglátva, szinte
futva igyekeztek megölelni őt, mert
ebből látszott igazán, hogy mennyire
fontos egy gyermek számára a szerető
óvónéni, hogy még évek múlva is
érezni akarják a gondoskodó ölelését,
azt, hogy rá mindig számíthatnak. A
csoport óvónénijeit /Anikó néni, Edit
néni/ és a dadus nénit /Andi néni/ egy
otthon megtanult meglepetés verssel
lepték meg a gyerekek, amit búcsúzás-
képp a műsor végén adtak elő. Ezúton
szeretnénk még egyszer megköszönni
azt a sok munkát, amit az évek folya-
mán a gyerekekre fordítottak, és kívá-
nunk nekik egy nagyon ügyes, új „kis
csapatot” szeptembertől! A gyerekek-
nek pedig önfeledt nyaralást és kitartást
a még előttük álló hosszú úthoz!

Tormásiné, Ancsa 
(Cica csoportos anyuka)

„Kedves Óvodám, sok víg nap után....”

A Sóskúti Hiradó 2016. júniusi számában megjelent egy cikk  „Évzáró kirándulás a Budakeszi Vadasparkban – Nyuszik a Vadas-
parkban" címmel. A cikk és a fotók szerzője H. Körtvélyesi Ivett volt. A névelírásért a szerző és olvasóink elnézését kérjük. (Szerk.)
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„Mikor az ember határozott cél felé
tart, nagyon fontos, hogy az útnak is
szenteljen figyelmet. Az út az, amely
mindig megmutatja a célba érés leg-
jobb módját, s útközben gazdagodunk.”
Paulo Coelho.

Júniusban 2015-16 tanév befejezésével
egy időben elballagtak az Andreetti Ká-
roly Általános és Művészeti Iskola vég-
zős diákjai. Az eltelt nyolc év alatt a pe-
dagógusok figyelme arra irányult, hogy
a gyerekek folyamatosan gazdagodjanak. 

Most, hogy a nyolcadikosok elbal-
lagtak, és úgy köszöntek el tanáraiktól,
hogy tarisznyájukban minden ott van
ahhoz, hogy új útra keljenek. 

Az év zárása azonban nem csak a
ballagó diákoknak fontos, hiszen a töb-
bieknek néhány hónap gondtalan nya-
ralás, pihenés kezdődik, azért, hogy
feltöltődjenek, és felvértezzék magukat
az újabb utakra. 

Fotóösszeállításunk azokat a feled-
hetetlen pillanatokat mutatja be, ame-
lyek egy ballagással egybekötötött tan-
évzárót jellemeznek.

(Szerk.)

Ballagás az Andreettiben…

Csukás István: Tanévzáró

Félre irka, sutba táska,
vidám szemünk ne is lássa,
vigyük gyorsan a padlásra,
őszig legyen ott lakása.

Elő sárkány, elő labda,
szállj az égnél magasabbra.
Gyere, állj be a csapatba,
estig ne is hagyjuk abba. 

Vár a víz és vár partja,
vár a nyári rét, a tarka,
szívünk boldog, bőrünk barna,
ki erre fut, ki meg arra. 

Félre irka, félre táska,
vidám szemünk ne is lássa,
vigyük gyorsan a padlásra 
őszig legyen ott lakása.
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Különleges ez az évzárás, mivel az első
különálló évzárója a Művészeti tagozat-
nak. A 2015-2016-os tanévet Wass Al-
bert idézetével kezdtük, amelynek ma
is van aktualitása: 

„Alkosd és ápold lelkedet, mint egy
kertet, vigyázz az élet évszakaira, a sok
munka után meglátod, minden kivirul
lelkedben, s illatos és buja lesz”

Úgy gondolom, mindenki egyetért
velem abban, hogy sikerült megfelel-
nünk mottónknak. Három évszakon
keresztül végeztük kötelességeinket, de
most itt az ideje annak, hogy kiviruljon
a lelkünk. Hogy feltöltődjünk, hogy pi-
henjünk, hogy más dolgokkal foglal-
kozzunk.

Nagyon örülök, hogy Tárnokon és
Sóskúton is kialakulóban van egy új
közösség, akik szeretik egymást, isme-
rik egymást és szívesen dolgoznak
együtt. 

Nagyon köszönöm a művésztanára-
ink, növendékeink munkáját, a sok-sok
rákészülést erre a délutánra, a szép ered-
ményeket, amellyel emelik iskolánk is-
mertségét, elismerését. 

Ez a délután, amikor megtörténik ez
a rendkívüli ajándékozás, mégiscsak
emlékezetes marad mindnyájunknak,
hiszen a költészet, a zene, a művészetek
ismerik azt a titkot, mellyel úgy tudnak
hatni ránk, hogy elvarázsolnak bennün-
ket, de meg is változtatnak egy kicsit, s
másképp, tisztábban, nemesebben, éret-
tebben és boldogabban tudunk tovább
menni a közös úton.

Kuzselné Schóber Ágnes
Igazgató

A Művészeti tagozat évzárása
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2005 és 2013 között az Andreetti di-
ákja voltam. Nyolcadikos koromban
eredményes munkámért Andreetti-díj-
jal tüntettek ki. Amikor megkaptam az
elismerést, nem sokat tudtam arról, ki
is volt Andreetti Károly.

2013 óta a budapesti ELTE Apáczai
Csere János Gyakorlógimnázium
humán tagozatos tanulója vagyok. Má-
sodik idegen nyelvként olaszt tanulok.
Tavaly részt vettem a Festival d’Itali-
ano Országos Olasz Nyelvi Versenyen.
A verseny kiírói pályázatot hirdettek
„Olasz emlékek lakóhelyemen” cím-
mel. Amikor azt mondtam tanáromnak,
szívesen írnék pályamunkát ebben a té-
mában, meglepődött: „Tényleg Sóskút-
ról akarsz írni?” Ekkor elmeséltem
neki, hogy általános iskolám az olasz
származású Andreetti Károly nevét vi-
seli, aki a falu jótevője volt a XX. szá-
zad elején. A tanárnő rögtön fellelke-
sült, s bátorított, írjak ebben a témában.

Munkám megkezdése előtt felkeres-
tem Németh Józsefné tanárnőt, mivel
tudtam, ő ápolja Andreetti emlékét.
Rendkívül készséges volt, azt is fel-
ajánlotta, hogy dolgozatom forrásaként
felhasználjam Andreetti Károly élet-
éről írott monográfiáját. Itt köszönöm
meg segítségét. Ellátott tanácsokkal és
hasznos információkkal: megtudtam

tőle Andreetti leányági leszármazotta-
inak elérhetőségét. Interjút készítettem
vele, és sok érdekességet is mesélt.

Dolgozatommal 1. helye-
zést értem el a Debre-
ceni Egyetem Olasz
Nyelvi Tanszéke
által meghirde-
tett pályázaton.
A kutatással
azonban nem
hagytam fel, hi-
szen Sóskút pol-
gáraként, egykori

andreettis diákként szívügyemmé vált
a téma. Mivel jól beszélek olaszul, el-
határoztam, hogy utánajárok, tudnak-e
valamit az Andreetti család ősi fészké-
ben, Lainóban arról, hogy falujukból
az 1850-es években többen áttelepültek
Sóskútra. E-mailben felvettem a kap-
csolatot a község polgármesterével,
Cipriano Soldatival, aki azonban több
hónapig nem válaszolt megkeresé-
semre.

Amikor 2015 júliusában édesanyám-
mal Olaszországba utaztunk, elhatá-
roztuk, felkeressük Lainót is. A festői
falucskának, amely a Comói- és a Lu-
ganói-tó között helyezkedik el, ma kb.
500 lakosa van. Látogatásom célja az
volt, hogy személyesen tájékoztassam
a polgármestert kutatásomról. 

Odautazásom előtt felvettem a kap-
csolatot Marzio Chapellel, a lainói

képviselő-testület tagjával.
Sok hasznos információt

megosztott velem, tá-
jékoztatta a polgár-

mestert érkezé-
semről, akivel így
személyesen ta-
lálkozhattam.

Nagy meglepe-
tésemre Soldati

úr közölte, tudo-
mása van arról,

hogy Andreetti nevét
viseli egy iskola Sóskú-

ton. Adott nekem egy pél-
dányt a helyi fiatalok által szerkesztett
újságból, a Gazzettino di Lainóból, és
azt tanácsolta, vegyem fel a kapcsola-
tot az alpolgármesterrel, Walter de Ma-
riával.

De Maria urat még aznap délután
megismertem. Nagy érdeklődést tanú-
sított kutatásom iránt, és felajánlotta,
hogy körbevezet bennünket a telepü-
lésen és megmutatja két gyönyörű
templomukat is, melyeket híres lainói
művészek festményei díszítenek.
Megkérdezte, milyen dokumentu-
mokra lenne szükségem a kutatás

Az Andreetti-ősök nyomában

Laino festői látképe

A szerző a helységnévtábla előtt
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folytatásához, s én elmondtam, hogy
elsősorban a régi, XIX. sz. eleji szü-
letési anyakönyvek és keresztlevelek
érdekelnének. Németh Erzsike néni
könyvéből megtudtam ugyanis, hogy
Andreetti Károly nagyapját Antonió-
nak (magyarul Antal, az ő nevét őrzi
az Antal-bánya) hívták, és 1820-ban
született Lainóban.  Jó lenne kiderí-
teni, voltak-e testvérei Antoniónak,
mert az ő kilétük felkutatása elvezet-
hetne a ma élő apai ági Andreetti-le-
származottakhoz is. De Maria úr min-
denesetre már elküldte nekem Andre-
etti Károly apjának, Alessandrónak
(Sándor, 1844-1885) és nagybátyjá-

nak, Anselmónak (Anzelm, 1844-
1907) keresztlevél-másolatát.

Lainói kirándulásunk során a szom-
széd településen, San Fedele Intelviben
foglaltunk szállást. A kisváros térképét
az interneten böngészve észrevettük,
hogy főutcája a Via G. Andreetti nevet
viseli. Ez a tény felkeltette érdeklődé-
semet, nyomban elhatároztam, hogy
írok az ottani polgármesternek is. Ser-
gio Lanfranconi úrral sikerült találkoz-
nom, szinte úgy fogadott, mint egy régi
ismerőst. Azt mondta, érdeklődik kuta-
tásom iránt, szívesen segít is. Megkér-
deztem, ki is az a G. Andreetti, akiről
a főutcát elnevezték. Ő elmesélte, hogy

Domenico Gemini Andreetti az 1800-
as évek második felében élt neves kő-
faragó és szobrász volt, aki rajziskolát
is alapított San Fedelében. Végrende-
letében vagyonát San Fedele önkor-
mányzatára hagyta, hogy azt az oktatás
fejlesztésére használják fel. A rajzis-
kola egészen az 1960-as évekig műkö-
dött.

Ahogy a történetet hallgattam, rög-
tön feltűnt a hasonlóság Gemini és a mi
Károlyunk életútja között. Lehetséges,
hogy rokonok voltak? Nem kizárt,
ugyanis Károly nagyapjának, Antonió-
nak lehettek testvérei, akikről – egye-
lőre – nem tudunk. Akár Gemini is le-
hetett az egyikük. 

Januárban felvettem a kapcsolatot a
lainói újság főszerkesztőjével, Alfredo
Leonéval, aki – csakúgy, mint én –
1998-ban született. Röviden írtam neki
kutatásomról és megkérdeztem, tud-e
valamit az Andreettikről. Azt vála-
szolta, hogy a család San Fedele-i,
nem lainói származású. Ez a tény iga-
zolni látszik feltevésemet, hogy Ge-
mini és Károly közeli rokonok lehet-
tek. Azt is leírta Alfredo, hogy az And-
reetti család a XVII. században meg-
vásárolta a Quaglio-palotát, Laino
egyik legszebb épületét. Ebből arra
következtetek, jómódúak lehettek.
Megtudtam, ma is élnek leszármazot-
tak ezen a néven, de már nem Lainó-
ban, hanem Milánóban. Jó lenne meg-
tudni, kik is ők…

Eddigi munkámról a gimnáziumom
60 éves jubileuma alkalmából megren-
dezendő Apáczai Napokon előadást
fogok tartani. Ha igény lenne rá, szíve-
sen beszámolnék eredményeimről a
sóskúti iskolában is, akár az Andreetti
Napok keretében. Nem titkolt célom,
hogy elősegítsem a kapcsolatteremtést
a két település iskolája között. Olasz
nyelvtudásomat és helyismeretemet se-
gítségül ajánlom a megvalósításhoz.

Ringrazio tanto a signor Cipriano
Soldati, signor Walter de Maria, signor
Marzio Chapel, signor Sergio Lanfran-
coni ed Alfredo Leone che mi hanno
aiutato molto a fare questa ricerca.

Bán Balázs

Egy szép villa Lainóban (Villa Carla)

A lainói temetőben több Andreetti-családtag urnája látható
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„Megkérdeztük” rovatunkban
minden hónapban bemutatunk
lapunkban egy olyan céget,
amely a Sóskúti Ipari Park terüle-
tén működik. Jelen számunkban
a Perkins dízelmotorok és Wilson
nagyteljesítményű áramfejlesztők
forgalmazásával foglalkozó Ma-
viprod Magyarország Kft. cégve-
zetőjével, Zsámba Petúrral be-
szélgetünk. Beszélgetésünkön –
az eddigi hagyományoknak meg-
felelően – részt vett König Ferenc
polgármester is, aki kiegészítése-
ivel segítette munkánkat.

–A Maviprod Kft. 2009 évben alakult
és itteni működésünket 2010. év elején
kezdtük meg. Egy román anyavállalat
áll mögöttünk, amely családi vállalko-
zásként a Perkins dízelmotorok forgal-
mazásával foglalkozik, emellett trak-
tort is gyártanak Irum márkanév alatt.

Képviseljük ezeknek a Perkins mo-
toroknak a kereskedelmét, szervízelé-

sét, alkatrészellátását, illetve az északír
Wilson ipari aggregátorok szervizelé-
sét, alkatrészellátását és kereskedését.

–Ezek szerint itt, Sóskúton alakult
meg a cég?

–Igen, itt kezdtük a működésünket,
amelyet a folyamatos fejlődés jelle-
mez. Kiváló termékeink vannak, ezért
évről-évre növelni tudtuk árbevételün-
ket.

2013-ban még ötszázmillió forint
volt a forgalmunk, azonban tavaly már
elértük a nyolcszázhetven milliót.

Mindezt hét fővel értük el, most
azonban egy új munkatársat keresünk,
mivel szerviz-technikusi pozícióban
szeretnénk bővülni.

–Melyik termékek számítanak húzó-
területnek?

–A Perkins motorok esetében kizá-
rólagos magyarországi képviseletet lá-
tunk el, amelynek keretén belül a mű-
szaki tanácsadástól kezdődően, a dízel-
motorok forgalmazásán át egy kiter-
jesztett szerviz-programig minden te-
rületet átölel a tevékenységünk.  Meg-
felelően képzett értékesítő csapattal
rendelkezünk, ahol a legfontosabb a
vevő-centrikus kiszolgálás. A teljes
körű garanciális szolgáltatáson belül,
komoly motordiagnosztikai gyári hát-
tértámogatással rendelkezünk és az al-
katrészek tekintetében akár 24 órán
belül, házhozszállítással tudjuk bizto-
sítani az új, vagy a gyárilag felújított
alkatrészeket.

Nagyobb projektek esetében az
áramfejlesztők piacán is jelentőset lép-
tünk előre. Az FG Wilson északír vál-
lalat gyáraiban évente több mint nyolc-
vanezer dízel– és gázüzemű áramfej-
lesztő készül, amelyeknek nemcsak
disztribútorai vagyunk, hanem teljes
körű megoldást nyújtunk a megfelelő
termék kiválasztásában, az üzembe he-
lyezésben, a garanciális javításokban,
illetve az alkatrészek értékesítésében
is. Ezek a termékek öt és kettőezeröt-

száz kWA teljesítménytartományban
bel-, és kültéri berendezésként is
üzembe helyezhetők. 

Munkánkra az a jellemző, hogy az
alkatrészek esetében nagykereskedő-
ként vagyunk jelen, nagyrészt viszon-
teladókon keresztül adunk el, az agg-
regátorok esetében viszont elsősorban
projekt jellegű értékesítés van.

–Ezeket a berendezéseket, motorokat
elsősorban mezőgazdaságnak értékesí-
tik?

–Igen, többnyire a mezőgazdaság és
az építőipar területén szükségesek az
alkalmazásuk, mivel elsősorban ipari
berendezésekről van szó. Az aggregá-
torok mellett kompresszorokhoz, szi-
vattyúkhoz is forgalmazunk motorokat,
tehát igen széles a paletta.

–A mezőgazdaságban zajló Európai
Uniós támogatások mennyire befolyá-
solják a cég működését?

– A cég érdekelt abban, hogy Euró-
pai Uniós pályázatok kapcsán fejlődjön
a mezőgazdaság, és hogy újabb és
újabb projektek induljanak el, mert
ahhoz kapcsolódva tudunk fejlődni. Ez
összefügg azzal, hogy a magyar gaz-
dák jóval kisebb mennyiségben vásá-
rolnának korszerű berendezéseket, ha
nem lenne ennyi uniós forrás meg-
nyitva.

–Köszönöm a beszélgetést.

Pusztay Sándor

Folyamatos fejlődés
Beszélgetés Zsámba Petúr cégvezetővel
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MUNKATÁRSAT KERESÜNK 
szerviztechnikus pozícióba!

A leendő munkatárs feladatai:
» ipari motorok és aggregátorok javítása, 

karbantartása 
» árajánlatok készítése
» munkavégzés telephelyen belül és kívül egyaránt 
» a munkával járó adminisztráció elvégzése 

A munkakör betöltésének feltételei:
» minimum középfokú szakmai végzettség
» középszintű angol nyelvtudás
» szakmai tapasztalat

Munkavégzés helye: Sóskút, Ipari park
Kezdés várhatóan: 2016. 09. 01.

Jelentkezését kérem a 
petur.zsamba@maviprod.hu címre küldje el!

szakkör, az Andreettiben!
Információ: legoszakkor.hu

Jelentkezés szeptember 19-ig 
a honlapon, vagy az informatika

tanároknál!
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